



愛心齊步走
Love

「音樂、愛、生命」

醫聲室內樂團撼動人心

文／張廷綾（本會秘書）



爲了關懷罕見疾病的病友們，一群由醫生組成的「醫聲室內樂團」於5月17日在新舞臺舉行「音樂、愛、生命——醫聲室內樂團復團慈善音樂會」，並邀請罕病病友與他們的父母、甚至是醫師一同來欣賞聆聽，會後並將活動盈餘10萬元捐贈本會作為推動罕病病友服務之用，以幫助病友在醫療、生活、安養、就學以及就業各方面的需求。

成團近20年的「醫聲室內樂團」在經過數年的沉寂之後重新整軍再出發，復團的第一場正式公開演出就獻給了罕見疾病的朋友們，而這場音樂會果然非同凡響，不但有專業演出水準，背後的滿滿愛心更是令人感動。醫聲室內樂團首席小提琴手，同時也是台北縣立醫院牙科張智欽主任表示，醫聲室內樂團持續著對藝術的渴望與追求，並堅持醫界高

度人文關懷的社會責任，這場慈善音樂會不單是一場雅俗共賞的音樂會，更是一場醫者與病者相濡以沫的感恩饗宴。而本會曾敏傑副董事長也表示，罕見疾病病友與疾病奮戰的過程中，醫師不單是治療提供者，也是病友們的親密戰友。基金會相當感謝這些醫師們與台北建成扶輪社的大力協助，在與許多病友一同面對疾病之際，也願意在醫療之外奉獻自己的一份力量給更多需要的人。

而本次音樂會，許多病友全家一同來欣賞這群醫生帶來的美妙樂音，病友在現場互相打招呼聊天，似乎也變成了另一種病友聯誼，讓音樂會添了更多熱鬧的氣息。而病友們看到原本只會在診間出現的醫師叔叔阿姨們，無不感到新奇與興奮，還對他們精湛且認真的演出，給予最熱烈的掌聲。還有病友直呼他長大也要跟他們一樣上台表演給大家看。這樣醫師與病人的重新組合與相聚，是一個嶄新的突破，更彰顯台灣溫馨和樂的新醫病關係。 





愛心齊步走
Love

民歌饗宴獻愛心

台科大EMBA/EDBA校友會助罕病

文／楊家琪（本會活動公關組專員）

延續去年關懷罕見疾病的善念，台科大EMBA/EDBA的校友們，於2月16日在台北市新舞台傾全力再度舉辦「金韻金運慈善演唱會」，將門票的部份所得捐贈與本會，並於現場發起愛心捐款行動，共計募得413,600元，全數將用於本會潛能開發工作坊心靈繪畫班與天籟合唱團病友的培訓與公演活動上。

有別於去年的音樂演奏風格，今年以早期校園民歌演唱的方式饗宴大眾。晚會中邀約許多金韻獎和著名歌手，如：南方二重唱、施孝榮、許景淳、殷正洋、潘越雲以及王瑞瑜等人獻

唱，詮釋多首六〇年代的經典民歌。不論是從南方二重唱演出的秋蟬，或潘越雲所唱的天天天藍，一首又一首的動人歌曲，將大家帶到年少青澀的歲月，那些說不出的愛慕話語，無從表白的心情，只能藉由歌聲悄悄傳遞的時代。

活動中，台科大EMBA/EDBA校友會理事長郭義松表示：台科大EMBA/EDBA始終秉持著回饋社會的精神，盼藉由校友的力量與資源，透過人文關懷致力於社會公益，更期待能藉此激起各界的共鳴，為社會帶來更多的愛與關懷。同時也希望未來有更多人在台科大EMBA/EDBA校友會的拋磚引玉下，一同加入關懷罕病的行列。



► 晚會中，邀約許多金韻獎和著名的歌手。



蔡雪墀師生棉紙撕畫

河邊獅友愛心認購助罕病

文／邱幸靜（本會南部辦事處主任）

由高雄市河邊獅子會主辦，德光、海洋、華納獅子會協辦的「蔡雪墀師生棉紙撕畫風情聯展」活動，於高雄縣議會藝文走廊進行為期一個月

的展出及愛心義賣後，於5月7日溫馨母親節前夕，在高雄海大王澎湖海鮮餐廳，辦理「慶祝慈暉母親節」暨「築夢馨願－籌募社會福利基金捐贈儀



愛心齊步走 Love

式」，讓整個活動劃下一個完美的句點。此次活動共募集到社會福利基金68萬元，捐助單位除本會外，還包括：理想家庭協進會、成功啓智學校、魚鱗癖協會等社福機構。

蔡雪墀老師從小喜歡畫畫，原經營美容美髮業十多年，小孩出生後，為全心照顧孩子結束事業，卻也因此重拾畫筆。她前往日本向名家佐藤香石學習，三年後取得棉紙撕畫師證照，開始推廣、教授棉紙撕畫，20年來桃李滿天下；雖後來罹患乳癌多年，卻是非常樂觀，她說義賣畫作的決定是「循聲而道」，許多畫作都是在化療病榻上逐步完成的，她不曾覺得癌症對她有什麼影響，反而因為她的陽光，鼓勵了更多的癌友，付出更多愛心。蔡老師曾任獅子會會長，獅子會社團感召於她如此的正向動力，願傾力聲援，促成蔡老師及其師生決定義賣畫作捐贈公益的美事。

棉紙撕畫活動展期一個月，共展出82幅精彩畫作，來自30位師生多年心血結晶，除了用眼去觀



▲聯展結束後高雄市河邊獅子會曾會長代表捐贈。

賞，更值得用心去體會，讓我們的身、心、靈從中找到一種圓融。本會共獲得22萬元之善款，將全數運用於9月6日於高雄演出的「2008罕見疾病巡迴感恩音樂會」演出活動及合唱班平日的訓練費用上，也能藉此呼籲社會大眾關注、認同及幫助社會角落的弱勢團體。對於「蔡雪墀師生棉紙撕畫」的愛心捐款，基金會除表達感謝之外，亦希望有更多人加入關懷罕病的行列。



公益答鈴助罕病一指就搞定！

文／方馨嫻（本會活動公關組專員）

本會自2007年起，即與台灣大哥大合作，加入手機捐款的行列。只要是台哥大/東信/泛亞的用戶，拿起手機直撥「5180」，進入系統後直撥「15」，便可選擇捐款給罕病，至今已有超過1,000人次使用過這項服務囉！



▲台灣大哥大推出5180公益答鈴。

為了讓更多人知道這項服務，台灣大哥大推出5180公益答鈴，即日起只要動動手指，就可以讓朋友在打電話給您的時候，也能知道手機捐款的服務，讓您輕鬆號召更多人一起付出愛心。

除了公益答鈴之外，您也可以上網組隊並號召好友一起下載更多公益答鈴，人數最多的隊伍還可贏到愛心大富翁跟手機大獎喔！心動了嗎？歡迎您隨時上網瞭解更多相關訊息！

<http://www.wretch.cc/blog/hi5180/10243821>

罕病公益答鈴下載方式：

直撥800→按4進入快速選曲→輸入代碼312873→輸入1確定下載→資訊使用費○元（限台灣大哥大、泛亞、東信用戶，公益答鈴可免費下載，但使用答鈴月租費為30元。申裝答鈴服務者，除了公益答鈴服務外，可享有其他音樂答鈴服務。）

